

## Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — fill.  
Egy hóra . . . . . 90 „  
Egy hétre . . . . . 20 „

\*~\*

## Vidékre postal szétküldéssel

Egész évre . . . . . 14 kor  
Fél évre . . . . . 7 „

\*~\*

Egyes szám . . . . . 4 fillér.

# SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Főtér 7. szám alatt.

\*~\*

Hirdetések  ezm. 8 fillér,  
iparosok és kereskedők ked  
vezményben részesülnek.

\*~\*

Nyílttér soronként 40 fill.

\*~\*

Fézfiratok nem adnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt  
támogatásával  
a „SZEKELYSEG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:  
SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

## Politika a városházán.

Minden hivatalos és félhivatalos bizonyítgatások dacára teljes apparatussal vonult be a politika a városi igazgatásba.

Hetekkel a választás előtt korteskedett a helyettes polgármester teljes segédlettel s élénk munkálodásai közben stíriin hivatkozott e főispánra, hogy joggal-e vagy nem, arról nevezett állami közeg fog nyilatkozni ott — a hol kell.

A választást megelőző erőlködések valóságos kortes nyavalyává fajultak a választás napján.

A kormánypárti jelöltek maguk rángatták ide-oda a jámbor szavazókat egy-egy votumért, mert — a mint ezt hirdették — *a kormánypártnak győznie kell.*

Hányszor hallottuk már gyűléseken és társadalmi érintkezés közben, hogy a politikát a városi közigazgatásból ki kell hagyni, hogy nem párt kérdés a város érdeke.

És ime, most a legelső alkalommal a kormánypárt ezáfol erre a felfogásra reá; hogy de igen is pártkérdés a választás, igen is annyira pártkérdés, hogy *csupán a kormánypárt elég*

*intelligens arra*, hogy a komunitásba bejusson.

Rajta tehát, hü mamelukok, az ellenzékét meg kell minden áron buktatni.

Az ellenzéknek nem szabad politizálni, mert ez nem érdeke a városnak, ellenben a kormánypártnak nagyon is szabad, mert *ez érdeke a kormánypártnak.*

A jog, törvény és igazság farsangi bohócz álarcza alatt az erőszak, megfélemlítés és ígéretek minden módja fel lett használva ellenünk.

Mi az eredmény?

Az, hogy dacára a legvadabb féktelenkedéseknek, szemérmetlen önkortekedéseknek, *az ellenzék a második kerületben teljes diadalt aratott* s az első kerületben két jelöltjét hozta be nagy többséggel és három jelöltje 3—4 szavazattal maradt el csupán.

Bejött tehát nyolcz ellenzéki és hat kormánypárti. Az ellenzéki politika diadalát tehát elvitatni nem lehet.

## Családi szentély megsértése.

A tegnapi „Szekelység”-ben egy nyílttért lehetett olvasni *Burdács Béla* gyógyszerésztől. A nyilatkozat valóban meglepő dol-

gokat tár elénk. A sajtó beleegyedik a család privat ügyeibe s azokat *szenzációsan elferdítve* nyilvánosságra hozza. A családi élet szent belsőségét felforgató kínos surlódások kit érdekelnek: ugyan bizony? Senki mást, mint az illető családot. A családi titkok éppen ezek elé bocsátják le sötét fátyolukat, de a mindent kipatantó indiskreció hasadékváj a lepel közepébe, úgy hogy azt mindenki láthatja, mint valami színházi jelenetet.

Hát ez is szenzáció! Egy napilap kiabáló címekkel elmesél egy történetet s azt jónak látja felezifrázni nevekkel, drámai jelenetekkel. Az ujság betolakodik a családi szentélybe s kilopkod onnan olyan eseteket, a melyek csak is a családra tartoznak.

Józan ember az ilyen eljárást el kell, hogy ítélje. Az ujságnak, a sajtónak sohasem lehet az a hivatása, hogy szenzáció hajhászásért sértéseket kövessen el.

A társadalmat a lapok megkimélnétek az eféle családi ügyek szellőztetésétől, mert ugy is van az életnek elegendő más szenzációja.

## Szabad a gyilkosság.

Szászországban törvényes hatalmat akarnak adni az orvosnak az ölésre.

A gyógyíthatatlan betegek kinlódásait akarják ezzel megrövidíteni. Azokét a betegeket, a kikről lemondott a tudomány, a kinek bajára nem terem balsamot Gileád,

## A „SZEKELYSEG” eredeti tárczája.

### A marosvásárhelyi czéhek történetéből.

(Felolvasás.)

Irtá: ifj. Biás István.

III.

(6.)

A szücs-czéhek a város történetével ennyire összenőtt emlékekkel még csak a *szabók-czéhe* dicsekedhetik. A már említett *Nagy Szabó Ferencz*, ki 11-szer viselt czéhmesteri tisztséget, és mint a város krónikása tette halhatatlanná nevét, e korszak a m.-vásárhelyi czéhek történetéből kiemelendő fénypont és a szücsökkel együtt, mintegy szerepvivők a legtöbb méltánylát érdemelnek. A *szabó-czéh* az egyedüli, mely még Mohács előttről eredeti s napjainkig éppen megőrzött emlékekkel rendelkezhetik; következtetést enged arra, hogy alapítása a város keletkezésével majdnem egyidejű lehet. Egy érdekes okirat néhány évvel ke-

rült felszínre, a mikor a *Szekely Oklevéltár* adatait kellett helyi vonatkozásokkal gyarapítani. Az egész egy ítélet-levél, keltezve *Wásárhel* városában 1514. május 18-án. *Szekelyország nemességének közönsége* a helyi szabó mesterek megkeresésére *Bárdossy Péter* városi polgár ellen kimondja, hogy valamint a varga nem ért a kovács vagy szabó mesterséghez, tehát nem is miveltethetik, azonképen *Bárdossy* is, ki a szabósághoz nem ért, nem miveltetheti azt.<sup>11.)</sup>

Szinte két század múlva a szabók megint a kontárok ellen fordultak, melynek megakadályozására *Báthory Zsigmond* erdélyi fejedelem, Marosvásárhelyt 1580. jan. 27-én, a régi kiváltságok megerősítésével megengedi, hogy mindenkit, a ki a szabómesterséget űzi, legyen az nemes vagy nem nemes, azokat a czéh hatósága alá vethessék.<sup>12.)</sup> Ujabbán 1586-ban a fejedelem ismét megerősítette régi kiváltságait. Meg-

11.) Székely Oklir. V. 49.

12.) U. o. V. 121.

újításra került még 1620.- és 28-ban és utoljára 1692-ben; az utolsóelőtti privilegium 1632-ből (17. art.) érdekes rész a czéh történetében, mely a czéllövészet szabadalmát e jogok közé sorozta.

A szücsökről szóló feljegyzések közelebb hozzák a szabó-czéhet egymáshoz. *Nagy Szabó Ferencz* czéhmesternek, a *Borsos Tamás* unokaöccsének élettrajzi kutatásai-ban sok olyan adat került elő, hogy tisztán kivehetőleg a szabók és szücsök, mint az iparos városi polgárság zöme, vezették a közügyeket is. A legtöbb tagja a szabó-czéheknek volt, s ennek virágzó állapotában mindig két czéhmestere volt; vagyonilag ők maradtak a leggazdagabbak, míg a vár a katonai uralom alá jutott. A vár Főtér felőli oldalán, a kaputól balra a leg-szélsőbb bástya volt az övék, a hol mindentéle védő és ostromló szerekkel voltak ellátva. A szabók bástyájában 1653. június 3-án számbavetett 72 drb. fegyver mind meg volt 1660. május 11-én, sőt az új számbavételnél még gyarapodott egy keveset. Idő-

a kiknek kinlódás az élete s megváltás rájuk nézve a halál.

Ugy tetszik első látásra, mintha a humánus érzés adott volna ennek a tervnek életet. A kinek számára kin az élet és a kinek számára nincsen melegség; annak rövidítsük meg a kinjait. Jót teszünk vele. Ellenben csak haszontalanul kínozzuk a halálra szánt beteget, mikor mesterséges lélegzéssel és izgató szerekkel töldjük meg néhány órával az életét.

De a terv csak látszatra humánus. Igazi alapját az ál szentimentalizmus képezi.

Az életért küzdeni kell egészen a végső percig. S ha az orvost elhagyta is a remény, a beteget sokszor nem hagyja el. És ez elviselhetővé teszi a küzdelmet.

Az a bécsi tanár, a ki a rák sejtjét fedezte s a ki könyvet írt arról, hogy a betegség elen nincsen orvosság, a saját nyelvén is konstataulta a ráknak sejtjét. De azért operáltatta, s mind végig bizott felgyógyulásában. Hideg logikával nézte minden más ember baját, a maga bajával szemben erősebb volt benne a remény, mint a tudomány.

Hét még a laikus betegnek mekkora az ő reménysege.

## Színház.

(Jan. 13-án este.)

### „A viczeadmírális.”

Harmadszor is telt ház előtt került színre a *Viczeadmírális*. Az aranyos *Lónyai Píroska*, a közönség kedveltje: *Vágó*, a szép hangú *Nánásky Juliska* és a ma este diszponált *Gyárfás Ödön* — játszottak a legnagyobb buzgalommal és dícsérettel. *Szabó Mariska* és *Tordainé* igen sokat nevettek (?) és gyöngékedtek. *Keleti Juliska*, ha nem tud táncolni, ne erőltesse magát. *Juhai* és *Baróti* türethők voltak. Az ének részek jól mentek, a kar is jól csinálta — egyszóval, leszámítva a gyöngékedők gyengeségeit, az estéli előadást sikerültnek mondható. Sz—r.

### Színházi heti műsor:

*Szerdán*: Ujdonság itt először „N a p f o g y a t k o z á s”, nagy operette.

közben történt az állítólagos 1658-iki *nagy veszedelem* (?), mikor *Nagy Szabó Ferencz* is elesett! Most már azonban a czéhjegyző-könyv alapján világos, hogy ebből egyik sem igaz, hanem csak történelmi koholmány, mert a bástyában tartott két számbavétel között semmi feltűnő különbséget nem találunk és *Nagy Szabó Ferencz* neve után, a tagok *(táblajárás-könyve)* időrendi jegyzékében oda van írva: „*obit 1659. die 16. Jaunarii*”. (Azaz: meghalt 1659. január 16. napján.) Ugyanezen év czéhjegyző-könyve szintén bizonyágunk: „Item die 19. Januarii Nagy Szabó Ferencz urat eltemetvén, ő klgmek egész czéhül együtt lévén az temetésen, estvére gyálvén ő klgmek az czéhmaster uram házához, ő klgmek gazdálkodtak az keservesek, de avval meg nem értük. Hordottunk bort Borbély Balázstól kup 10; kupáját adták d. 20. f. 2. Gyümölcsöt, gyortyát vöttünk d. 6.”<sup>13)</sup>

13.) Kelemen Lajos: Nagy Szabó F. és a m. vásárhelyi szabó-czéh. (Erd. Múz. 1901. 396—405.)

(Folyt. köv.)

*Csütörtökön* a „Hálókocsik ellenőre” vigjáték.

*Pénteken* zóna előadás félhelyárral: „Magdolna”, Rákossy Jenő paraszt tragédiája.

*Szombaton*: Ujdonság először „Milliók a hó alatt”, regényes énekes színmű.

## H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. január 15.

### A városi választások.

A városi választások megtörténtek, eredménye a következő. Az első körletben:

Horváth József . . . . .	264.
Dr. Sebess Dénes . . . . .	263.
Bodó Sándor (uj) . . . . .	262.
Fekete Jakab (uj) . . . . .	261.
Dr. Fenyvesi Soma (uj) . . . . .	238.
Csiki Miklós . . . . .	237.
Kelemen Ádám . . . . .	230.
Dr. Ötvös Gyula (uj) . . . . .	228.

Érdekes küzdelem volt ez utóbbi és Várad Márton, Bustya Lajos és Székely Dénes között, kiket Dr. Ötvös Gyula három szavazattal előzött meg. Ha három szavazó még az ellenzéki listát viszi a kormányparti helyett, úgy öt ellenzéki bizottsági tag jut be, mindenesetre komoly tanúság ez a jövőre.

A második körletben a következők választottak meg:

Gusáth György . . . . .	234.
Csonka Géza (uj) . . . . .	275.
Nagy Imre . . . . .	225.
Nuridsány János (uj) . . . . .	211.
Andrási Imre . . . . .	207.
Hartly János (uj) . . . . .	149.

mindnyájan függetlenségi bizottsági tagok.

A választás rendben folyt leszámítva az erőszakos önjelöltek működését az utcasarkakon. Meglepő volt, hogy a folyósokon el volt tiltva a korteskedés, a mi a rendőrkapitány ur dícséretére válik.

— **Személyi hír.** Sándor János főispán ma déli vonattal elutazott Dicsőbe.

— **A kollegium új igazgatója** Lakatos Sámuel tiszteletére az ifjuság ünnepekre készül, mint értesülünk. Ugy szintén ma este a volt igazgatójuknak Bedőházi János országgyűlési képviselőnek fátylas zenét ad.

— **Megfellebezett választás.** A tegnapi lefolyt városi törv. hat. bizottsági tagok választása ellen Petri Zsigmond és társai ma reggel petitiót nyújtottak be. A kérvényezők azzal indokolják pártjuk bukását az I. kerü-

letben, hogy az ellenpárt a legmesszebb menő hivatalos presszióval kényszerítette a polgárokat, hogy az ök jelöltjeikre szavazzanak. A fellebezést dr. Sebess Dénes állította össze. Mint jogász körökből értesültünk, a választást feltétlen meg fogják semmisíteni.

— **Elfogott zsebmetszők.** Két híres zsebmetszőt fogott el a rendőrség ma délelőtt Miski István és Dács Samu személyében. A helyi alsó vasuti állomástól jött az értesítés, hogy három nagyváradi illetőségű ismert zsebmetsző a reggel érkező vonattal városunkba jöttek, abban a jó reménységben, hogy az országos vásár alkalmával jó üzletet csinálnak. A rendőrség rögtön nyomozóba vette a két gazembert s mindkettőt sikerült is letartóztatni. A harmadiknak azonban nyoma veszett.

— **Az oláhok új esztendeje.** Tegnap volt az oláhok új esztendeje: kedden január 13-án. Az oláhoknak mindig két héttel később esik és Melan'a nap után van.

— **Sáranapi országos vásár** ma vette kezdetét. A felhajtás, daczára a jó időnek, nem valami nagy.

— **Családias estély.** A marosvásárhelyi róm. kath. főgymnasium segítő egyesületének választmányi egyesületi pénztára javára, a László-féle helyiségben január hó 18-án (szombaton) jótékony czelu családias jellegű összejövetelt rendez. Kezdeté este 8 órakor. A kedélyes mulatság iránt nagy az érdeklődés.

— **Késelés.** Ma délelőtt két beruggott napszámos egymásnak rontott s a menyire még erejük bírta meg késelték egymást. Az egyik napszámos olyan mély sebet ejtett társán, hogy életéhez kevés remény van. Mind a kettőt a kórházba szállították.

— **Idyll az éjben.** A hold nem fénylik, a csillagok nem ragyognak s mégis akad egy-egy szerelmes, ki az éjsötétjében szerelmi idylleket rögtönöz. A tegnapi éjszaka a kerekítő utcában egy közös hadseregbeli katona a kellő beszélgetés után leült a 30 számú ház kölépcsőjére s szomorú, szívhez szóló dalokkal csalogatta ki Juliáját. Julia meg is jelent, de meg jelent a házi ur is, a kit a czuppanos esőkök felébresztettek. A kezében levő fűtykössel úgy eltalálta verni, hogy a szerelmes pár a csillagtalan éjben is csillagokat látott. Az esetnek, mint halljuk, folytatása lesz a rendőrségen.

— **A hirlapirói kör és a tisztesség.** A marosvásárhelyi hirlapirók kört alakítottak azzal a czéllal, hogy bizonyos, a közérdek előmozdítására irányuló akcióknál egyöntetű eljárás honosíttatik meg egyrészt, másrészt pedig, hogy a helyi lapok, ezek szerkesztőségei és munkatársai egymást kölcsönösen respektálják. Szóval, hogy a nemrég napirenden volt izletlenség ne ismétlődjenek. Csupán konstataálni kívánják, hogy a „Székely Lapok” utolsó számában egy a nevezett lapotársunkat semmi tekintetben nem érintő s egy olyan egyénre vonatkozó közleményünkre, tudtunk szerint, lapotársunkkal mint munkatárs összeköttetés-

ben nem áll, a hírek között megjegyzéseket tevének; abbana következő kitételek foglaltatnak: „Hát ez egyszerűen *haszugság, s jobban tenné t. laptársunk szerkesztősége, ha efélelvel nem blamirozná magát.*” Kérdjük összeegyeztethetőnek tartja-e t. laptársunk ezen modort az írói kör alapelveivel és az azokból folyó tisztességgel? A „Székelység” szerkesztősége.

— **Csodabogár.** Szomszéd vármegyénk egyik „előkelő” lapjában a következő csodabogár látott napvilágot:

— Személyi hír. Vármegyénknek jubiláns főispánja Sándor János, e hó 9-én hosszabb időre eltávozott körünkből stb. Szerencse és áldás kísérje útjaiban a vármegyének újjáratmőjét és jó egészségben hozza őt vissza vármegyénk életével összeforrott atyai szíve hozzánk, a hol mindig a legmélyebb tisztelet, igaz barátság és hálából fakadó szeretet fogadja őt minden körben. A beállott baleset 58 földművelőt megölt. Mind az 58 esetben a család a legnagyobb nyomorban maradt hátra. A segélypénztár központi igazgatósága sürgősen intézte el az özvegyek kérelmét és minden egyes esetben 400—400 koronát szolgáltatott át a nyomorral küzdő családnak.

— **Tombola számadása.** A marosvásárhelyi jótékony nőegylet és Klotild árvaház javára Csontos Olivérné és Kabdebó Ferencné rendező bizottsági elnökök rendezésével a Transsylvania disz termében január 4-én megtartott és igen szépen sikerült tombola estélyi alkalmával bevétel volt: 1354 korona 55 fillér, kiadás 744 korona 7 fillér; tiszta jövedelem 610 korona 48 fillért tett ki. Egy-egy egyletnek 305 korona 24 fillér osztalék jutott. Részletes számadást lapunk közelebbi számainban fogunk adni.

— **A Veres Kereszt Egylet Népkonyhája** javára szívesek voltak adakozni a következők: Füzési Mihályné 25 kalács, Jánosi Árpád 10 kiló hus, Hatfaludi Istvánné Bornemissza báróné 7 kenyér, Báró Bálint József 1 szekér fa, Toldalagi Anna grófnő 30 liter tej, Bedőházi János orsz. képv. 10 korona, Dr. Bedő Sándor 10 korona, Kabdebó Ferencz 6 kor. Karácsony Márton plébanus 10 korona, Debreczeni Sándor árvaszéki ülnök 2 korona, özv. Bethlen Gáborné grófnő 50 korona. Mely adományokért hálás köszönetet mond a Veres Kereszt Egylet Elnöksége.

— **Nincsen jég.** Enyhe és meleg az időjárás. A föld nincsen takarva szép fehér hóleppel és a jégpályán nem lehet korcsolyázni. Ez azonban még nem volna oly nagy baj, mint az, hogy a jégvermek még mindig üresen állanak, pedig már hatósági rendelet is van, hogy a vermek jéggel megtöltessenek. Mert e rendeletek olyan időtájt bocsátatnak ki, midőn már jó vastag jégréteg fedi a vizeket. Ez a rendelet azonban ez egyszer nem lesz foganatosítható, mert nincs és bizonyára nem is lesz jég, a minek bizony minálunk az egészségügyre igen káros hatása lesz.

— **Megbízásokat elfogadok** mindenféle privát ügyhöz, valamint felszerelék és javított villamos házi csengőket úgy helyben, mint vidéken, **Szabó József** Czigánymező-utca 41. sz. 3—6. (14.)

— **Mi ujság?** Az, hogy a tél bekö-

vetkezett, a dermesztő hideg kezdődik s ép azért fontos tudni, hogy hol kapható a legjobb és legolcsóbb tea rum? Ismeretes dolog, hogy csakis a megyesfalvi likörum és cognac gyár kizárólagos főraktárában Széchenyi-tér 50 sz. (aranykeresztház) és nagyraktárában Főter 29 sz. (a nagymézsárszék tőszomszédságában) a hol mindenféle szeszes finomított és édesített italok a legjobb minőségben olcsó ár mellett kaphatók, mindkét raktárban egészséges kávézet és képes levelezőlap is dús választékban. (229.)

**Farsangi idényre!** ajánlatos és szükséges a legdivatosabb ujdonságok bái és utcái illatszerekben, rendkívül erős (intenzív) sok ideig tartó. Határozatlan (Kompositió), valamint az összes virágillatokban. Hölgyporok (pouderek) minden színben. **Szappanok minden illatban** a legolcsóbban és legmegbízhatóbb finom minőségben csakis nálam, mint eme szakmában egyedül hivatott speciálistánál szerezhetők be. Alkalmi ajándék, dísz tárgyak állandóan nagy választékban. Szíves megtekintést kér

**BENŐ B. R.**

(12.) illatszerész és speciálista  
[M.-Vásárhelyt, Bolyai-utca, Papp-palota.

### Egyről-másról.

**A leány panasza.** Beperdült a járásbíró elé egy kedves arcú leány Mariska s zavartan állott meg azután a szoba közepén. A bíró megkérdezte tőle:

— Mi volna a panasza?

Mariska félénken, elfogultan feleli:

— A Pistát jöttem bepanaszolni. Együtt voltunk az este a fonóba. Jókedvűek voltunk, táncoltunk, énekeltünk. A Pista egyszerre elkurjantja: Jaj, mindjárt megcsókolom szívem Mariskámat!

S itt elhallgatott a panaszos.

A bíró feleli:

— De hát mi becsületsértőt lát ebben?

Mariska könnyes szemmel feleli:

— Megkövetem alásán a törvényt. Ebből lőtt a dolog. Az sérti a becsületem, hogy annyi ember előtt mondta, hogy megcsókol, még se csókol meg. Mintha bizony nem érdemelnék meg egy csókot. Így szívenbe tett.

S könnyekre fakadt a szép panaszos.

Csak akkor dörült fel az arca, mikor a bíró nevetve azt mondta:

— No jó, csak monjen haza. Majd elítélem Pistát arra, hogy magának száz csókot adjon egymásután.

Mariska örömmel felelé:

— Csakhogy peccétes írásban tessék reá-hagyni.

**Párbajban agyonlőtt — tehén.** A napokban egy súlyos feltételi pisztolypárbaj meglehetősen tragikomikus véget ért. A bárbajozó felek 20 lépésnyi távolságból löttek egymásra. Az első lövés szerencsére nem talált. A második lövésnél hatalmas ordítás reszkettette meg a levegőt, mert egy közelben legelésző tehenet ért a golyó s a tehén rövid kilődás után kiszenvet. Az állat gazdája a lövés zajára szintén meg-

jelent s a bárbajozókat kényszerítette 140 korona kárának megtérítésére. Az összeg kiegyenlítése után a felek békülés nélkül távoztak.

## REGÉNY-CSARNOK.

### A hajótörés.

— Regény. —

Átdolgozta: \* \* \*

(Folytatás) 37.

— Vigasztalódjék azzal a tudattal, hogy a királyné férje volt . . .

— Az ám — férje balkézről! És hát — a bájos esti fény nagyon csodálatos aszszonyság volt veszélyes, önféjű, féltékeny — oh mon Dieu — de milyen féltékeny! Képzeld csak egyszer ki akarta szurni a szememet dárdával, hogy ne láthassam többé udvarhölgyei báját.

— Talán okot adott féltékenységre.

— Hiszen meglehet, hogy egyszer-más-szor vagy három perczel tovább szemlélttem a fiatal leányokat, mint épen kellett volna.

— Hát a királyné? . . .

— Oh, la panore femme! Neki is azért volt szeme, hogy lásson! — felelt Lauszió sajtáságos mosolylyal.

— Gyöngyvirág bizonyára nem lesz olyan, mint anyja volt.

— Gyöngyvirág angyal lenne női ruhában, ha olyat viselne, különben — tudja barátom, azért nem lehet benne bizni — oh non! Amint rólunk, a férfiakról s a szerelemről van szó, a legszelidebb galambnak is hamar megnő a vércsekörme.

Erre a megjegyzésre eszembe jutott az az élénk kíváncsiság, melyet a princezes tanúsított, midőn az okueuakati nők szépségéről beszéltem; azt nagyon is képzeltem, hogy neki is vércsekörme nőhetne, de hát mégis féltékeny lehetne, hiszen az egész földgömbön minden nő félti azt a férfit, a kit szeret . . .

Egyelőre azonban nem a szép királyleány féltékenysége okozott nekem gondot. Hiszen mindenek előtt arról kell meggyőződnöm: szeret-e engem.

VII.

Nem akarom hosszúra nyújtani elbeszélésemet, mert már késő van és ha éjjel után indulunk az állomásra, kevésbé édesbájos harmat hullana ránk, mint a milyen az volt, mely vándoréveim ama szakában engem boldogított.

Mit is mondjak arról az időről, mely most következett! Majd minden reggel nála voltam Lauszióval és annak köszönhettem, hogy egy félóra alatt nagyobb haladást tettem az okueuati nyelvben, mint máskor egy egész napon Lauszió oktatása mellett.

Ha valamelyitek idegen nyelvet akar tanulni, tanuljatok nőtől — természetesen olyantól, kibe szerelmesek vagytok, mert az olyan könnyen és gyorsan önti az ember fejébe a tudást, mint a szentlélek az apostolok agyába a mennyei világosságot.

(Folyt. köv.)

**Szerkesztői üzenetek.**

*M. N. Kézdivásárhely.* Aláírjuk minden szavát. Azonban ezen a dolgon egyhamar nem lehet segíteni. Kitartással és munkával elérheti a célt.

*V. Helyben.* A lovagiasság szabálya nemcsak azt követeli meg, hogy sértegetésért provokáljon, hanem azt is, hogy az az ur karakteres, tisztességes ember legyen, máskülönben édes apja megbántásáért, mint fia, ön is kérhet elégtételt.

*N. Honka urhölgynek helyben.* Verseit megbíráltuk. Az „Esti” címűt elfogadhatónak találtuk. Majd sorát ejtjük. Azonban egyes javításokat eszközölünk rajta.

Főmunkatárs: *Oroszlány Gábor.*



**Családi nemességek**  
kikutatása  
**és családfák összeállítása**  
(nemeslevelek lefordítása, czimerfestés)  
szerény díjazás mellett  
**= elfogadjatik. =**  
Bővebbet a kiadóhivatalban.  
223. 56-0.



## Olcsó Tüzi-lécz és bükkfa-raktár.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorítom felhívni **Szentgyörgy kültelep** (Felső-vasut-utca) 49 a szám alatt levő

**száraz bükkfa raktáromra.**

**Rövidre vágott, nem usztatott**  
métermázsánsként házhoz szállítva

**80 krajczár.**

Ugyanitt kapható kitünő

**száraz tüzi-lécz,**

hol az elárusítást kis mértékben is eszközölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve **55 krajczár.** Házhoz szállítva **65 krajczár.**

**Kitünő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.**

Telefonszám **171.**

Tisztelettel

(14.)

**Beer Józsefne**

**Hülséből eredő bántalmak ellen**

(köszvény, csusz, hát-, oldal-, derék-, kar- és láb-fájás) gyors és biztos hatású bedörzsölő gyógyszer a

**Rheuma-kenőcs.**

Párszori bedörzsölésre a legkinosabb fájdalmakat is megszünteti. — Ára 1 és 2 korona.

**Grdélyi fogcsepp,**

a legerősebb fogfájást pár perc alatt elmulasztja — Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedül a

**dr. BERNÁDY-féle gyógyszer-tárban**

Marosvásárhelyen a legrégebb, kitünő hírnévnek örvendő gyógyszer-tár.

(226.) 45-0.

## Olcsó nyíri burgonya házhoz szállítva.

Rózsa 100 kilónként . . . 2 frt 90 kr.

Sárga „ „ . . . 3 frt — kr.

Kiesinyben kilónként . . . 3 és fél kr.

Kapható:

**Schwartz Dávidnál**

Kossuth-utca, (Petrás-ház).

(264.)

15-15.

**Olcsó ruházzkodás!**

**A „Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet**  
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja“

**Szabóipari szakcsoportjánál:**

a legkitünőbb kelmék és anyagokból igen jutányos áron és kedvező fizetési feltételek mellett készíttetnek megrendelésre

**öltönyök és egyes ruhadarabok.**

**Hazai és külföldi**

**szövetekben**

és

**hozzávalókban**

nagy választék!

**Bőripari**

**szakcsoportjánál:**

raktáron tartatnak a

**c sz i m a k é s z i t ő k**

és

**c z i p é s z t a g o k**

részére a legjobb

**szükségleti czikkek.**

Ugyanitt rendelések is elfogadhatnak, mindenféle lábbelikre nézve. (287.)

Telefon 150. szám.

**Köszén és Coaks**

(házhöz szállítva)

szobafűtésre.

Diószén 100 kiló . . . 1 frt 25

Koczká szén 100 kiló . . . 1 „ 45

Darabos szén „ „ . . . 1 „ 55

**Sziléziai Coaks, porosz tojás buketszén.**

A fent említett szenek teljesen pormentes állapotban!

**Kovácsok és lakatosok részére:**

**2-szer mosott ostrói kovács szén.**

50% megtakarítás!

**Füst és szagmentes!**

Tisztelettel

21-30.

(242.)

**Kornhäuser Szidor.**

